
四日市市部活動地域移行に関するアンケート調査

調査概要

調査対象

回答期間

有効回答数

部活動の地域移行を進めていくにあたってニーズや課題等を把握し、
今後の活動をより良いものにするための調査。

四日市市内の中学生

令和６年６月５日（水）～令和６年６月18日（火）

4，090件

回答方法 Google Formsによるアンケート調査
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問 あなたは学校の部活動をしていますか。

中学生

部活動を

している

89.5%

部活動は

していない

10.3%

無回答

0.2%

N=4,090
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問 何部に入っていますか。

中学生
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問 あなたが部活動をしている理由を教えてください。

中学生

2,472 

567 

2,144 
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537 

530 
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433 

348 

416 

50 
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自分がしたい活動が部活動にあったから

大会やコンクールに出場することができるから

友だちと一緒に活動ができて楽しいから

他の学年の人たちとのつながりができるから

専門的な指導を受けられて技術が向上するから

休日が充実するから

遠くまで行かなくても放課後すぐに活動できるから

将来の夢やなりたい職業につながるから

顧問の先生や部活動指導員の大人たちとつながることができるから

その他

無回答

N=3,657

（人）
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問
学校の部活動以外で、地域のクラブチームや少年団、習い事などの
活動をしていますか。

中学生

部活以外の

活動をしている

29.7%

特に活動は

していない

57.9%

無回答

12.4%

N=4,090
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問
（前の問について）
それはどのような活動ですか。（運動活動）

中学生
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問
（前の問について）
それはどのような活動ですか。（文化活動）

中学生
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問 その活動では、大会やコンクール、発表会などに参加していますか。

中学生

参加している

68.5%

参加していない

25.3%

無回答

6.2%

N=1,214
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問 あなたが、部活動以外の活動をしている理由を教えてください。

中学生

391 

281 

701 

401 

202 
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53 
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大会やコンクール等で良い成績を取りたいから

チームワークや仲間と協調する力を身に付けたいから

体力や技術を向上させたいから

友達と楽しく活動したいから

放課後や休日の活動を充実させたいから

将来の夢やなりたい職業につながるから

その活動をしていると安心できるから

その他

無回答 N=1,214

（人）

9



問
休日の部活動が学校から地域の活動になっていくことについて、ど
んなことに期待しますか。

中学生
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問
休日の部活動が地域の活動になっていくことに対して、不安に思う
ことはありますか。

中学生
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平日と休日に指導者が変わることがあること

平日と休日でチーム編成などの体制が変わること

活動時間が少なくなること

休日の選択肢が増えてどの活動が自分に合っているかどうか悩むこと

保護者の負担が増えること

特に不安なことはない

その他

無回答 N=4,090

（人）
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問
今後、休日の部活動が地域の活動になった場合、あなたは参加した
いと思いますか。

中学生

参加したい

31.0%

参加したくない

14.7%

わからない

52.3%

無回答

2.0%

N=4，090
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問
（前の問で「参加したい」と答えた人）
参加したい活動が、自分の通う中学校の部活動にありますか。

中学生

部活動にある

81.6%

部活動にない

14.9%

無回答

3.5%

N=1,268
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問 どのような活動に参加したいですか。（学校の部活動にある）

中学生
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問 どのような活動に参加したいですか。（学校の部活動にない）

中学生
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問
休日の活動が学校の部活動から地域の活動になっていくことに
ついての意見や質問があれば記入してください。

●様々なスポーツができ、交流が増えることで充実しそう。ただ、毎週末学校以外に行くのは

手間がかかると思います。

●部活動のとき先生が見てくださっていたので、地域の活動にすることにより先生の休日が増える

ならいいと思いました。

●地域の活動になるのであれば参加は選択制にしてほしい。自分たちにも自分たちの生活のリズム
があったり、予定があったりするし無理やり参加にはしてほしくない。

●新しい人との交流が増えるのはいいと思っているのですが、それと同時に仲良くできるのかが

不安なので、あまり変わってほしくないです。

●指導者などが変わると不安などがあって、部活動をやれるかが不安です。

●今よりも人数が増えるのはめちゃくちゃ嬉しい。できるだけいっぱい練習したいです。

●去年、四日市吹奏楽団の方に試験的な導入で協力してもらったのがとてもよかったので、ぜひ

これからもしてほしいです。

中学生
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〇回答があった中学生のうち、現在部活動をしている生徒は約９割となっている。部活動をして
いる理由は、「自分がしたい活動があったから」「友達と一緒に活動ができて楽しいから」等
の割合が高い。
〇また、現在部活動以外の活動をしている生徒は約３割となっている。活動の理由については、
半数以上が「体力や技術の向上」で、大会等への参加率も高くなっている。部活動とそれ以外
の活動では参加する理由に違いがみられた。

〇休日の部活動が地域の活動になった場合の参加意向については、「参加したい」生徒が３割程
度いる他、「わからない」が大半を占めている。また、地域移行にあたって期待することにつ
いて、「休日の活動の選択肢が増える」「地域の人と交流が増える」の割合が比較的高い一方
で、「期待することはない」と考える生徒も２割半ばいる。不安に思うことについては、「特
に不安なことはない」という生徒が約５割となっている。

〇休日の部活動の地域移行について、情報が少なく、生徒の中で具体的なイメージが持てていな
いことがうかがえるため、中学生にしっかり理解してもらえるように丁寧な説明を行っていく
必要があると考えられる。

まとめ

中学生
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